
- SUJET -

Les parties I, II, III et IV sont indépendantes

I - Exploitation du document 1 de l'annexe 1 : (3,5 points)

1 -   Calculer le nombre total d'adhérents en décembre 1997.

2 -   Calculer le nombre d'adhérents âgés de plus de 45 ans.

II - Exploitation du document 2 de l'annexe 1 : (10 points)

1 -   Représenter le nuage de points Mi (xi, yi) dans le plan rapporté au repère orthogonal en 
annexe 2, d'unités graphiques :

En abscisse :       1 cm pour 1 mois
En ordonnée :     1 cm pour 200 adhérents

2 -   On partage l'ensemble des points du nuage en deux sous-ensembles correspondant chacun 
au 1er semestre et au 2ème semestre.

a)    Calculer les coordonnées des points moyens G1 et G2 de chacun de ces sous-
ensembles. (Abscisses arrondies au dixième, ordonnées arrondies à l'unité).

b)    Placer les points  G1 et G2 dans le repère orthogonal de l'annexe 2.

3 -   Déterminer une équation de la droite d'ajustement passant par les points G1 et G2  .(On 
écrira l'équation sous la forme y = ax + b et on arrondira a et b au centième).

4 -   En déduire le nombre prévisible d'adhérents en décembre 1999 :

a)    par le calcul

b)    par lecture graphique (les traits de rappels devront figurer sur le dessin).

III - Exploitation du document de l'annexe 3 : (4 points)

En prévision de cette augmentation, le gérant prévoit l'achat de matériel. 
Compléter le corps de la facture donnée en annexe 3.

IV - Calcul d'annuité : (2,5 points)

Le gérant envisage un emprunt de 250 000 F remboursable en 5 annuités constantes payables 
en fin d'année, le taux annuel étant de 8,5 %.

Trouver le montant d'une annuité.
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ANNEXE 1 

Le gérant de la salle de sport réalise une étude statistique relative à l'âge des adhérents.

DOCUMENT 1

DOCUMENT 2

Mois 
(xi)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Nombre 
d'adhérents 

(yi)
1 100 1 160 1 220 1 370 1 620 1 550 1 600 1 500 1 790 1 940 2 060 1 980
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[25 ; 35[ 399 adhérents

[35 ; 45[ 24,85%

[65 ; 70[ 1,62%
[45 ; 55[ 9,99% [15 ; 18[ 0,78%

[18 ; 25[ 19,83%

[55 ; 65[ 4,93%

Répartition par tranches 
d'âges en décembre 1997
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ANNEXE 3 (à rendre avec la copie)

FACTURE

Désignation Prix unitaire hors taxe Quantité Total hors taxe

Vélo spinning 2 300 5

Runner 47 000 141 000,00

Biceps machine 2

Montant brut HT

Remise 5 %

Montant net HT

TVA 20,6 % 40 823,02

Montant TTC
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